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COMMUNE DE BOUCLANS



CONSEIL MUNICIPAL DU 11 SEPTEMBRE 2020



PROCES VERBAL
Lieu : Mairie de Bouclans
Président : M. HIRTZEL Martial
Secrétaire : M. BOURRAT Joël
Membres présents : tous les membres étaient présents, sauf 
· Mme DEFRASNE Nathalie, excusée, qui a donné procuration à Mme DUEDE FERNANDEZ Virginie
· M. LECLERT Bruno, absent, qui a donné procuration à Mme BAUD Claudine
La séance est ouverte à 20H05 en session ordinaire.

Ordre du jour :

· Approbation des comptes-rendus du 10 juillet 2020

· Reformulation de la délibération CCAS (délibération)

· Création des commissions municipales (délibération)

· Désignation référent PLUI CCPHD (délibération) 

· Désignation référent Assainissement CCPHD (délibération)

· Désignation référent Ambroisie CCPHD (délibération)

· Désignation 1 titulaire et 1 suppléant SIEHL (délibération)

· Désignation 2 délégués au comité d'animation intercommunale du plateau (délibération)

· Mise à disposition des actifs par transfert d’immobilisations et du résultat Assainissement vers la CCPHD (délibération)

· Décision Modificative sur budget Bois (délibération)

· Fixation du prix de l’affouage (délibération)

· Point sur le projet Lotissement les Hauts d’Ambre (délibération)

· Avant-projet définitif (APD) Logement communal Vauchamps (délibération)

· Choix du maître d’œuvre projet Périscolaire (délibération) 

· Facturation des locations de salles aux associations en 2020 - incidence COVID 19 (délibération) 

· Conditions d’attribution des logements communaux (délibération)

· Remboursements d’acomptes suite désistements locations de salles (délibération)

· Point sur le projet Logements communaux ancienne gendarmerie

· Rentrée scolaire

· Infos diverses

Le maire propose une modification de l’ordre du jour :

Annulation des délibérations relatives aux locations de salles et au remboursement des acomptes suite aux désistements liés au COVID, un mandat ayant déjà été donné au maire dans une séance précédente. 
Modifications acceptées à l’unanimité.

1/ APPROBATION DES COMPTES-RENDUS DES CONSEILS MUNICIPAUX DU 10 JUILLET 2020
Le compte-rendu d’élection du collège électoral pour les élections sénatoriales est adopté à l’unanimité des présents.

Le compte-rendu de la séance ordinaire du conseil municipal fait l’objet d’une remarque : concernant l’attribution des subventions, la subvention à l’association « La Fario d’Ambre » avait été omise dans la présentation et rajoutée en séance. Claudine Baud demande que soit précisé que c’est à la demande des élus de la liste minoritaire.

Moyennant cette modification, le compte-rendu est approuvé à l’unanimité.

Arrivée de Martial DEVAUX, le vote des présents et représentés passe à 19 voix.
2/ C.C.A.S.
Lors de sa séance du 10 juillet 2020, le conseil municipal a validé la composition du C.C.A.S. telle que présentée en séance.

Il y a lieu de « rapporter » cette délibération et de procéder en deux temps distincts :
1/ Désignation par le conseil municipal des membres du C.C.A.S. élus

2/ Nomination par le maire des membres du C.C.A.S. non élus

De plus, la démission d’Evelyne KRUCIEN impose de procéder à son remplacement.

Il est donc proposé au conseil municipal de désigner les membres du C.C.A.S. élus suivants :

Issus de la liste majoritaire : Martial HIRTZEL ; Gino MICHEL ; Virginie SIMONIN ; Valentin BUGNET ; Mélanie GRUET

Issu de la liste minoritaire : Martial DEVAUX

Les membres non élus désignés par le maire sont : Bruno FAURIE ; Corinne ISABEY ; Marie-Hélène BOLE ; Thérèse JACQUEROT et Nicole LIND (proposée par l’U.D.A.F.).

Délibération adoptée à l’unanimité. [délibération n°1]
3/ MISE EN PLACE DES COMMISSIONS MUNICIPALES
Le conseil municipal a pris connaissance du nombre de membres de chaque commission municipale tel que proposé :
· Commission « Finances et investissements » : 6 membres
· Commission « Urbanisme et Mobilités » : 8 membres
· Commission « Communication » : 7 membres

· Commission « Eau, Nature et Forêts » : 7 membres
· Commission « Vie scolaire et périscolaire – Petite enfance » : 8 membres

Il est rappelé qu’elles ne peuvent être composées que d’élus. 
Le maire est président de fait de toutes les commissions.
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Le conseil municipal, approuve la création et la composition des commissions municipales à l’unanimité. [délibération n°2]
4/ DESIGNATION DES REFERENTS PLUi, ASSAINISSEMENT ET AMBROISIE A LA C.C.P.H.D.
Le conseil municipal, à l’unanimité, désigne comme référents à la C.C.P.H.D., les conseillers municipaux suivants :
· Référent « PLUi » : Fleur MANZONI
· Référent « Assainissement » : Gino MICHEL
· Référent « Ambroisie » : Jean-Pierre GUEY
[délibération n°3]
5/ DESIGNATION D’UN TITULAIRE ET D’UN SUPPLEANT AU S.I.E.H.L.
Suite à la démission d’Evelyne KRUCIEN et à la carence constatée d’un suppléant issu de la liste minoritaire pour représenter la commune au S.I.E.H.L., le conseil municipal désigne à l’unanimité comme titulaire Denis BRENOT.
Suppléant : le conseil municipal constate une carence de candidat. 

[délibération n°4]
6/ DESIGNATION DE DEUX DELEGUES AU COMITE D’ANIMATION INTERCOMMUNAL DU PLATEAU
Le conseil municipal désigne à l’unanimité comme représentants au comité d’animation intercommunal du plateau les représentants suivants :
Valentin BUGNET
Oriane POMMEY

[délibération n°5]
7/ MISE A DISPOSITION DES ACTIFS PAR TRANSFERT DES IMMOBILISATIONS ET DU RESULTAT DE L’ASSAINISSEMENT VERS LA C.C.P.H.D.
La C.C.P.H.D. ayant pris la compétence « Assainissement », il y a lieu de se prononcer sur le transfert des actifs et des résultats du budget « Assainissement » de la commune.

Toutes les informations et l’inventaire des biens ont été transmis aux conseillers municipaux.

Le solde négatif d’exécution d’investissement reporté du budget « Assainissement » 2019 s’élève à 85 976,62 € (Excédent).
Le solde de fonctionnement reporté du budget « Assainissement » 2019 s’élève à 1 538,33 € (Déficit).
Le conseil municipal, à l’unanimité :

· Autorise le maire à signer le procès-verbal de mise à disposition des biens « assainissement » auprès de la communauté de communes des Portes du Haut-Doubs dans le cadre du transfert de la compétence « Assainissement ».
· Décide de reprendre les excédents du budget « assainissement » au budget « communal » et de les reverser à la C.C.P.H.D., comme précisé dans l’annexe au procès-verbal de mise à disposition.
· Décide, par décision modificative, d’augmenter les crédits ouverts comme suit :

Au D 001 : augmentation de 85 976,62 € (solde d'exécution d’investissement reporté)

Au D 1068 : augmentation de 85 976,62 € (excédent de fonctionnement)

Au R 002 : diminution de 1 538,33 € (excédent de fonctionnement antérieur reporté)

Au R 7788 : augmentation de 1 538,33 € (produits exceptionnels divers)

[délibération n°6]
8/ DECISION BUDGETAIRE MODIFICATIVE N°1 - BUDGET BOIS
Suite aux dégâts forestiers liés à la sécheresse, la maladie ou les intempéries, l’O.N.F. a procédé à des ventes groupées de résineux permettant d’écouler une partie des volumes concernés pour plusieurs communes.

Le conseil municipal valide à l’unanimité la décision modificative relative à la section de fonctionnement du budget « Bois » comme suit :

Compte 7022   > Montant des ventes HT : 77 520.96 €

Compte 65888 > Frais de recouvrement : 772.33 €

Compte 62878 > Charges prévisionnelles HT : 53 258.05 € [délibération n°7]
9/ PRIX DE L’AFFOUAGE
Pour la saison 2020 – 2021, le prix de l’affouage est fixé par le conseil municipal, à l’unanimité, à 6 € le stère. [délibération n°8]
L’O.N.F. a d’ores et déjà informé la commune que le marché des ventes de bois est pratiquement à l’arrêt. 
Prochaine vente le 07/10/2020. 
Certaines communes ayant proposé des lots n’ont absolument rien vendu. 
En pareille hypothèse, la quantité de bois disponible à l’affouage risque d’être très faible. Des contacts ont été pris avec les communes voisines pour vérifier si elles ont trop de bois d’affouage : à suivre…

La date d’inscription de l’affouage sera définie prochainement et communiquée sur le site internet de la commune et dans le Bouclans Infos. 
10/ POINT SUR LE PROJET DE LOTISSEMENT « LES HAUTS D’AMBRE »
Le maire expose les motifs du litige concernant le projet de lotissement et détaille les montants en jeu et les différentes étapes des échanges depuis le constat du désaccord, afin que l’ensemble du conseil municipal ait connaissance du dossier.
· En résumé :

· Le désaccord porte sur la somme de 63 463 € HT, dont 27 600 € HT peuvent être considérés comme dus par la commune au titre de plus-values de chantier légitimes ou conséquences d’erreurs ou d’omissions à la rédaction du marché.
· A ce stade, l’entreprise est prête à consentir un effort maximum de 10 000 € HT.
· Les responsabilités de l’entreprise SAULNIER et du cabinet JAMEY sont clairement identifiées et ne permettent pas de donner totalement raison à l’une ou l’autre des parties.
· La responsabilité supposée de la commune repose uniquement sur des affirmations orales mettant en cause l’ancien maire, et ne peut donc pas être engagée. 

Le détail de l’affaire est tenu à la disposition de tout concitoyen souhaitant plus amples informations.
Après avoir entendu l’exposé des faits, le conseil municipal décide à l’unanimité :
· Qu’il y a lieu de rechercher une solution négociée avec les deux parties pour éviter tout risque de procédure et d’enlisement du projet.
· Qu’il y a lieu de solliciter le cabinet JAMEY, compte tenu de sa responsabilité, pour qu’il soit financièrement partie prenante dans la résolution du litige.
· Qu’il y a lieu de solliciter une nouvelle fois l’entreprise SAULNIER, compte tenu de sa responsabilité, pour une contribution supplémentaire.
· Qu’en cas de refus du cabinet JAMEY ou de l’entreprise SAULNIER, il soit exigé du maître d’œuvre la reprise du chantier par l’entreprise sous peine de résiliation du marché à ses frais et risques, selon la procédure du code des marchés publics.
· Donne mandat au maire pour engager les actions nécessaires à la bonne application de ces décisions, puis en rendre compte au conseil municipal.
[délibération n°9]
11/ AVANT-PROJET DEFINITIF (A.P.D.) POUR LA RENOVATION DU LOGEMENT COMMUNAL DE VAUCHAMPS
L’étude de faisabilité de SOLIHA prévoyait un montant de travaux de 78 100 € HT, finançable selon son plan de financement prévisionnel à 80 % par des subventions.

L’avant-projet définitif établi par Monsieur LHOMMEE, maître d’œuvre, prévoit un coût de 98 552,61 € HT, soit + 26 %.
Cette hausse importante des dépenses prévisionnelles conduit à s’interroger sur la pertinence d’engager de telles sommes sur ce bâtiment :

1/ La réduction des consommations énergétiques ne pouvant amortir l’investissement.
2/ La valorisation du bâtiment ne justifiant pas l’investissement compte tenu des prix du marché.
Certains travaux paraissent toutefois pertinents : reprise de l’évacuation des eaux usées vers la fosse septique, meilleure isolation des combles, changement des huisseries hors porte d’entrée. 
Pour ce faire, il ne sera pas nécessaire de recourir à un maître d’œuvre.

Le C.C.A.P. prévoit la possibilité de mettre fin au marché à chacune des étapes.

Le conseil municipal, à l’unanimité, décide d’interrompre le marché compte tenu des coûts prohibitifs de l’investissement, et donne son accord pour la réalisation d’une partie des travaux tels que proposés. 
Le conseil municipal donne mandat au maire pour solliciter des devis correspondant aux travaux envisagés et engager ceux-ci, après avis de la commission des appels d’offre et information au conseil municipal. 

[délibération n°10]
12/ CHOIX DU MAITRE D’ŒUVRE POUR LE PROJET PERISCOLAIRE
L’appel d’offres pour la recherche d’un maître d’œuvre a obtenu 18 réponses.

La méthode d'évaluation d'EBOCONSULT a retenu un scoring de 40 % sur la valeur "PRIX" (montant des honoraires) et 60 % sur la "VALEUR TECHNIQUE".

L'implication des candidats a aussi été appréciée via la connaissance de l'environnement et l'intérêt porté dans la présentation de l'offre aux enjeux de la commune.

Trois candidats ont été présélectionnés pour une audition devant les membres de la commission des appels d’offres, qui s’est déroulée le 3 septembre 2020 : ARCHI.TECH ; M. KRUZIC ; S. ROUX.
Leurs honoraires sont respectivement de :
· ARCHI+TEC : 10,5 % ; 113 400 € 

· Michel KRUZIC : 8,55 % ; 92 338 € 

· Serge ROUX : 8 % ; 91 800 €
Après avoir entendu l’exposé et en avoir débattu, le conseil municipal décide à l’unanimité :

· De retenir le cabinet d’architectes ARCHI+TECH comme maître d’œuvre pour le projet de réalisation d’un bâtiment périscolaire, avec renégociation des honoraires (la négociation a abouti à des honoraires de 100 400 € HT)
· De retenir l’entreprise APAVE de Besançon pour la mission de contrôle technique pour un montant d’honoraires de 6 775 € HT
De retenir l’entreprise DEKRA pour la mission de coordination SPS pour un montant d’honoraires de 4 440 € HT. [délibération n°11]
13/ POINT SUR LA FACTURATION DES LOCATIONS DE SALLES AUX ASSOCIATIONS EN 2020 – INCIDENCE COVID 19
Un certain nombre d’associations assurent une activité régulière à Bouclans tout au long de l’année et s’acquittent d’un tarif de location des locaux utilisés.

Depuis le début du confinement le 17 mars 2020, puis des règles sanitaires mises en place à partir du 11 mai 2020, elles ont toutes cessé leur activité afin de respecter la législation et protéger les personnes. L’interruption forcée aura donc duré 6 mois.

Compte tenu du caractère bénévole de ces associations et de la fragilité financière qu’ont pu engendrer les conséquences du COVID 19, le bureau a proposé de ne facturer en 2020 que 50 % des cotisations appelées, pour les associations concernées.

Le conseil municipal se prononce favorablement à l’unanimité pour la proposition.
14/ CONDITIONS D’ATTRIBUTION DES LOGEMENTS COMMUNAUX
Un modèle de bail révisé a été adressé aux conseillers municipaux. 
Y sont introduites des notions jusqu’à présent absentes, afin de nous mettre en conformité avec la législation et de faciliter la résolution de désaccords éventuels à la restitution des logements.

Après avoir entendu l’exposé, le conseil municipal valide à l’unanimité la modification du modèle de bail pour la mise en location des logements communaux.
Conditions d’attribution des logements de la commune :
· Critères de situation au regard de la loi (statut de résident en France) 
· Critères de solvabilité, 
· Préférence géographique pour les bouclanais, 
· Adéquation avec la capacité du logement convoité.
Il est proposé d’inclure les provisions sur charges (x euros/mois) : Claudine Baud mentionne que cela avait été étudié par l’ancien bureau. 

Le conseil municipal se prononce favorablement à l’unanimité sur les conditions d’attribution. [délibération n°12]
15/ LOGEMENTS COMMUNAUX DE L’ANCIENNE GENDARMERIE
Le chantier est terminé concernant le marché passé. La réception devrait intervenir sous quelques jours, puis les demandes de versement des subventions pourront être établies. 
Il reste à poser un rang de faïence murale blanche le long des plans de travail.

Les logements seront proposés à la location par toute voie de communication pertinente. Date de 1ère location estimée : 1er octobre 2020. Aucune candidature active en mairie actuellement.

16/ RENTREE SCOLAIRE

· Le protocole sanitaire a été allégé et pourra être respecté tout en accueillant la totalité des élèves.
· La rentrée s’est déroulée dans de très bonnes conditions. 
L’effectif est de 98 élèves. 
L’école accueille 5 élèves extérieurs (2 de Naisay, 2 de Champlive, 1 de Gonsans) dont la scolarité est facturée aux communes d’origine. 
· L’escalier du plateau de sport vers l’école a été refait par les élus.
· Mme KLEINKLAUSS a donné son accord pour couper les sapins ; un devis d’entreprise est en cours.
Question de Claudine BAUD : qu’en est-il de la scolarisation des enfants âgés de deux ans ?  Peuvent-ils intégrer l’école en cours d’année ? 
Cette question sera posée lors du prochain conseil d’école.
17/ INFORMATIONS DIVERSES

· Gendarmerie : 

Visite de la Commandant de Gendarmerie de Tarragnoz pour présentation et échange sur l’actualité communale le 20 août :
· Les différents problèmes de délinquance constatés cet été ont été traités.
· Projet de nouvelle Gendarmerie à Saône :

· Réunion à l’initiative du maire de Saône avec les maires du Plateau et les autorités militaires en juin. 
Argument : l’augmentation de la délinquance à Saône. 
Bouclans n’a pas été conviée.

· Si le projet se confirme, regroupement à prévoir de Tarragnoz et Bouclans.
· Position exprimée des gendarmes : le projet pose problème car il éloigne les équipes d’Avanne et Chalezeule, mais ils sont unanimement favorables à cause du mauvais état de la Gendarmerie et des logements à Bouclans, et du niveau d’investissement et d’entretien par la commune « très insuffisant depuis de nombreuses années malgré les multiples sollicitations et rapports des commissions de sécurité » (citerne fioul, trappe à fumées, défaillances électriques dans les logements, fuites, certains sanitaires à remplacer, volets bloqués, décrépitudes diverses liées au manque d’entretien, fenêtres, vétusté, etc.). 
Les gendarmes ne veulent plus être affectés à Bouclans à cause de l’état des logements.
Le maire s’engage sur une politique différente et la prise en compte, dès maintenant, des besoins dans le cadre d’une action pluriannuelle de remise en état. 
Position unanimement appréciée et exprimée par les deux commandements (Bouclans et Tarragnoz). 
Un courrier a été adressé à la Gendarmerie en ce sens. 

Cela suffira-t-il à empêcher la fermeture de la Gendarmerie ?

· Cartes jeunes distribuées à la médiathèque le 6 septembre 2020.
· Anniversaire des 90 ans de Madame PILON et Madame BOICHARD : d’abord prévues fin août, les visites ont été faites les 10 et 11 septembre 2020 en comité restreint pour raison sanitaire. 
· Pollution du Gour : 

· Détectée en juillet 2020 par Monsieur BOUVERESSE. 

· Signalement au Syndicat mixte du marais de Saône, et à l’Office français de la biodiversité et de la police de l’eau. 

· Analyse spécifique sur le Gour dès que possible, puis programme plus large en cours de validation. 

· Première hypothèse avant analyses :  excès d’azote et/ou de phosphore, souvent d’origine agricole à l’échelle du bassin d’alimentation des sources, avec manque de dilution des substances en cas d’absence de précipitations. L’azote qui a été épandu sur les cultures ou dans les prairies n’a pas pu être consommé par les plantes du fait du contexte climatique et l’excédent s’est infiltré lors des précipitations ponctuelles, augmentant les concentrations par rapport à la normale.

· Les plaques d’amiante entreposées depuis mi-2018 ont été enlevées mi-août 2020, par une entreprise agréée et dans le respect de la législation.

· Machine à affranchir : la commune paye un contrat d’abonnement (240 €/an) pour une machine qui n’est plus utilisée depuis plusieurs années. 
Il a été mis fin au contrat. La machine a été restituée.
· Antenne Orange : il y a eu plusieurs questionnements de la population sur la légalité de l’installation au regard de l’urbanisme. 
Le PLU de Bouclans fait exception au respect des cônes de vue du patrimoine protégé, pour les installations de nature à assurer un service public ou assimilé. Donc l’installation est réalisée conformément à la législation.

· C.C.P.H.D. : les conseillers municipaux reçoivent pour information tous les documents relatifs aux instances, et peuvent y accéder via le site internet de la C.C.P.H.D. 
Ne seront donc abordés en conseil municipal que les points nécessitant prise de position, les points méritant explications ou débat, et toutes questions que les conseillers municipaux souhaitent aborder.

· Dans le cadre d’une animation conjointe, la médiathèque recevra la troupe de théâtre DUENDE FLAMENCO « en résidence » les 1er, 2 et 3 octobre à l’Espace Culturel. 
Ce sera l’occasion d’offrir deux représentations gratuites pour les bouclanais. 

· Appel à bonnes volontés pour bricolages divers : 19/09 8h30/12h00 rdv salle Citoyen.
· Autorisation de signature de la déclaration de travaux de Martial HIRTZEL par la 1ère adjointe.

· Date du prochain conseil municipal : 16/10/2020.
· Autres questions posées en séance :

Claudine BAUD : 
1) Date de la remise en place du panneau « chemin des Ecoliers » ?  
L’un des panneaux a déjà été remis en place. La commune est dans l’attente de la chose jugée concernant la dégradation évoquée, puisqu’une plainte a été déposée.
2) Travaux rue de la Craie : possibilité de profiter d’un camion de tout venant pour le chemin des Parts ? 
Oui, la demande sera transmise à l’entreprise VERMOT.
3) Facturation des travaux faits par la commune chez les particuliers (élagage d’une haie) ?

Si une haie dépasse sur l’espace public, la procédure est : d’avertir l’administré, de facturer si la taille n’est pas effectuée. Un rappel sera fait sur le prochain Bouclans infos.

Les employés communaux ont pu effectivement, en prévision de la rentrée, ou de la sécurité des cyclistes effectuer un rapide élagage de leur propre initiative.
4) Indication de la date du prochain conseil municipal dans le Bouclans infos ? 
Oui
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 23 heures 30.
Rappel des délibérations prises au cours de la séance :
- Délibération n°1 : reformulation de la délibération relative au C.C.A.S.
- Délibération n°2 : création des commissions communales
- Délibération n°3 : désignation référents PLUi, assainissement et ambroisie
- Délibération n°4 : désignation délégués au S.I.E.H.L.
- Délibération n°5 : désignation délégués au comité d’animation du Plateau
- Délibération n°6 : transfert compétence assainissement à la C.C.P.H.D.
- Délibération n°7 : DBM n°1 – budget bois
- Délibération n°8 : prix de l’affouage 2020-2021
- Délibération n°9 : point sur le projet du lotissement « Les Hauts d’Ambre »
- Délibération n°10 : APD pour la rénovation du logement de Vauchamps

- Délibération n°11 : choix du maître d’œuvre pour le projet « périscolaire »

- Délibération n°12 : conditions d’attribution des logements communaux
Signatures des conseillers municipaux :
	M. HIRTZEL Martial
	Mme MANZONI Fleur

	M. ISABEY Jean-Marie

	Mme POUPENEY Frédérique
	M. BELOT Michel

	M. MICHEL Gino

	M. BOURRAT Joël

	Mme DUEDE Virginie

	M. GUEY Jean-Pierre

	Mme DEFRASNE Nathalie
Excusée


	Mme SIMONIN Virginie
	M. MARTIN Alexis


	Mme GRUET Mélanie

	Mme POMMEY Orianne

	M. BUGNET Valentin


	Mme BAUD Claudine

	M. BRENOT Denis

	M. DEVAUX Martial


	M. LECLERT Bruno
Absent
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